   Контрольная работа № 3 «Квантовая теория электромагнитного излучения»
                                         1 вариант

1. Частота желтого света равна 5∙1014 Гц. Найдите энергию кванта такого излучения.

А. 3,3∙10-19 Дж        Б. 7,5∙1047 Дж      В. 1,3∙10-48 Дж     Г. 1,5∙10-19 Дж     Д. 7,5∙10-20 Вт.

2. По данным задания 1 найдите импульс фотона.

А. 6∙1013 кг∙м/с       Б. 1,1∙10-27 кг∙м/с   В. 10-15 кг∙м/с    Г. 3,4∙10-26 кг∙м/с  Д. 5∙1014 кг∙м/с.
3. Как зависит от главного квантового числа n энергия электрона в атоме водорода?

А. Е~n3                     Б. Е~n2                 В. Е~n                    Г. Е~1/n                  Д. Е~1/n2 .
4. Энергия фотона, падающего на фотокатод, в 3 раза больше работы выхода материала 
фотокатода. Отношение энергии фотона к максимальной кинетической энергии фотоэлектрона равно

А. 1                           Б. 4/3                     В. 1,5                     Г. 2                          Д. 3.

5.В одном из опытов по фотоэффекту металлическая пластина освещалась светом длиной волны 420 нм. Работа выхода электрона с поверхности пластины равна 2 эВ. При какой задерживающей  разности потенциалов прекратится фототок?
А. 1,2 В                     Б. 0,95 В               В. 3 В                     Г. 0,5 В                    Д. 1,5 В.

                                      2 вариант

1. Энергия кванта красного света равна 2,8∙10-19 Дж. Найдите частоту такого излучения.

А. 1,3∙1014 Гц       Б. 2,3∙1014 Дж        В. 3,3∙1014 Дж        Г. 4,3∙1014 Гц     Д. 5,3∙1014 Вт.

2. По условию задания 1 найдите импульс фотона

А. 6∙10-13 кг∙м/с   Б. 7,3∙10-27 кг∙м/с  В. 9,3∙10-28 кг∙м/с   Г. 1,3∙10-26 кг∙м/с   Д. 5∙10-14кг∙м/с.
3. Как зависит от главного квантового числа n радиус разрешенной орбиты электрона в атоме водорода?

А. r~n3                   Б. r~n2                    B. r~n                        Г. r~1/n                Д. r~1/n2.
4. Работа выхода фотоэлектронов для натрия равна 2,3 эВ. С какой максимальной кинетической энергией вылетают фотоэлектроны из натриевого фотокатода, освещенного светом частой 7∙1014 Гц?  
А. 5 эВ                 Б. 4 эВ                    В. 3 эВ                      Г. 2 эВ                  Д. 1 эВ.

5. К вакуумному фотоэлементу, у которого катод выполнен из цезия, приложено запирающее напряжение 2 В. При какой длине волны падающего на катод света появится фототок?

А. 330 нм             Б. 130 нм              В. 500 нм                    Г. 270 нм            Д. 400 нм. 
1д. Плоский алюминиевый электрод освещается ультрафиолетовым излучением длиной волны 82 нм. Найдите максимальную скорость фотоэлектронов, вырванных из электрода. Красная граница фотоэффекта для алюминия соответствует длине волны 332 нм. 
А. 2000 км/с     Б. 200 км/с         В. 20 км/с                  Г. 2 км/с                 Д. 200 м/с.  
2.д Источник света мощностью 100 Вт испускает 5∙1020 фотонов за 1 с. Найти среднюю длину волны излучения.        
